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Hodnocení 

Diplomová práce posluchačky kombinované formy navazujícího studia Bc. Dany 
Sigmundové je věnována aktuálnímu a praktickému tématu. Úkolem bylo zmapovat současný 
stav zpřístupňování a využívání elektronických informačních zdrojů (EIZ, především 

licencovaných) na Fakultě sociálních studií (FSS) MU v Brně. Diplomantka si téma navrhla 
sama, neboť řadu let pracuje v Ústřední knihovně FSS, kde má, kromě jiného, na starosti 
právě využívání elektronických informačních zdrojů. Měla tedy maximální motivaci 
i podmínky ke zdárnému zpracování zadaného úkolu. 

Autorka provedla solidní bibliografickou přípravu, o čemž vypovídá, mimo jiné, i závěrečný 
seznam použité literatury čítající cca 45 titulů odborné literatury a dalších zdrojů. Jeho 
prezentace na s. 94-98. je na pěkné úrovni. Počet záznamů je dostatečný vzhledem k tomu, že 
práce zahrnuje z 50 % výsledky vlastního průzkumu uživatelů knihovny. Způsob citování 
pramenů je v celé práci bezproblémový, dodržen je mezinárodní standard. Jádro práce se 
opírá, jak bylo výše uvedeno, o výsledky průzkumu uživatelů FSS v oblasti využívání EIZ. 

V rámci zpracování diplomové práce mohu potvrdit, že diplomantka pracovala s velkým 
zaujetím, uplatnila zcela samostatný a tvůrčí přístup. Hlavní text práce je uspořádán do 
optimálních 5 kapitol, přičemž poslední je věnována závěru (na okraj poznamenávám, že 
závěr je integrální součástí práce a mohl být popřípadě také očíslován). Oceňuji autorčinu 
schopnost postupovat systematicky při prezentaci dílčích otázek, uplatňování vlastních názorů 
na problémy i schopnost srovnávat a vyhodnocovat informace a formulovat závěry. 

Úvodní (první) kapitola stručně představuje základní informace o Ústřední knihovně FSS 
MU. Kapitola druhá je věnována zevrubnějšímu výkladu o EIZ na MU. Autorka těží 

z dostupných publikovaných pramenů, zahrnuje definici hlavního termínu a charakterizuje 
nosné programy MŠMT ke zpřístupňování licencovaných EIZ. Část 2.2 zahrnuje popis 
webového portálu celé MU a užívaných technologií pro přístup k nim. V části 2.3 a zejména 
2.4 jsou pak představeny ElZ patřící do gesce Ústřední knihovny SFS. Vítám prezentaci 
současné typologie zpřístupfíovaných EIZ, která je zveřejněna na WWW, nicméně měla bych 
k ní připomínku (nikoliv výtku), kterou diplomantka může u obhajoby okomentovat. Zdá se, 
že typologie mísí několik hledisek dohromady a dá se říci, že i profesionál může mít potíže 
s orientací v těchto zdrojích, natož běžný uživatel knihovny. Pod kategorii e-databáze jsou 
zahrnuty nejen "čisté" databáze, ale i rozsáhlé agregátorské systémy typu EBSCO zahrnující 
mnoho databází včetně digitální knihovny, rozcestníkové systémy typu EZB nebo 
dodavatelské služby typu lngenta. Z druhé strany se dá říci, že kategorie e-knihy či e
časopisy, ale i slovníky a normy vlastně zahrnuje produkty typu databází. 

Jádrem práce je obsah kapitol třetí a čtvrté. Třetí kapitola předkládá zasvěcené informace 
o propagaci elektronických zdrojů s důrazem na praxi Ústřední knihovny FSS. Autorka 
vhodně těží z vlastní praxe, dílčí podkapitoly jsou dobře strukturované a přehledné. 

Poznamenala bych, že zařazení části 3.2 s popisem zkušeností s propagací EIZ v Městské 



a univerzitní knihovně v Brémách je sice zajímavé, otázkou však je, proč je zařazena zrovna 
jen tato knihovna. Proč ne jiné, třeba z USA, Velké Británie? 

Za nosnou a přínosnou část je třeba pokládat kapitolu čtvrtou, která předkládá výsledky 
rozsáhlejšího průzkumu o využívání EIZ na FSS, na němž se diplomantka podílela velkou 
měrou. Zajímavé je sdělení, že z cílové skupiny všech posluchačů FSS (4 141 osob) se 
podařilo získat odpovědi jen od 307 dotazovaných (7 %). K přípravě, realizaci a vyhodnocení 
průzkumu nemám námitek, jeho prezentace v práci je na pěkné úrovni. Text je vhodně 
doprovázen grafy. Průzkum ve většině případů potvrdil hypotézy. Větší využívání drahých 
licencovaných EIZ je i nadále spíše přáním knihovníků, a to z mnoha důvodů. Jde o složitý 
úkol do budoucna - nejen na MU. Práce je uzavřena stručným závěrem. 

Diplomová práce je po formální stránce připravena na pěkné úrovni. Závěrečná korektura 
nezachytila několik málo chyb: na s. 17, první odst., druhá věta (chybí čárka v souvětí za 
slovem MU před citátem); na s. 25, předposlední odst., poslední věta, informace o seřazení 
abecedou postrádá přesnější sdělení, co je abecedně řazeno; na s. 92, první věta (chybí čárka 
v souvětí za slovem standard). 

Závěrem konstatuji, že práce Bc. D. Sigmundové splnila diplomový úkol beze zbytku. 
Diplomantka prokázala schopnost samostatného přístupu ke zpracovávané látce. Jej í obsah je 
představen kultivovaným způsobem. Zahrnuty jsou cenné výsledky průzkumu. Práci 
doporučuj i k obhajobě jako celek a navrhuj i j i klasifikovat jako Výbornou. 

E. Bratková, V.r. G(\\ /\ .' 
\ J rl: íI /\ 
'-" Lv ~ 

2 


